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СТВОРЕННЯ ЦИФРОВОГО ОСВІТНЬОГО КАМПУСУ: 
НОВІ МОЖЛИВОСТІ ТА ВИКЛИКИ 

Зі швидким наближенням хмарної ери, діючими обмежен-

нями, зумовленими пандемією Covid-19 та умовами воєнного 

стану в Україні, цифровізація в нашій країні поширюється на 

різні сфери життя – охорону здоров’я, освіту, науку, бізнес, фі-

нанси, енергетичний та промисловий комплекси, сільське госпо-

дарство. І все більше використання різноманітних цифрових 

інструментів перестає бути простим слідуванням трендам, сьо-

годні це вже гостра необхідність. Як наслідок, з’являється без-

прецедентний діапазон нових варіантів організації виробничих 

та бізнес процесів, аналізу й обліку, здійснення фінансових роз-

рахунків, отримання медичних консультацій, навчання незалеж-

но від місця і часу, поглиблення міжнародної наукової співпра-

ці, підвищення урожайності агрокультур, інноваційних рішень в 

енергетиці і т. д. 

Цінним рішенням, в отриманні зазначених ефектів, є ство-

рення цифрового кампусу і безконтактного робочого місця, що 

орієнтовані на підвищення ефективності й безпеки діяльності. 

Прагнення до постійних інновацій та їх активне впровадження 

задля прискорення міграції послуг в хмару, допомагає адапту-

ватися до швидких змін в глобальному середовищі [3]. 

Що ж являє собою цифровий кампус та яка мета його ство-

рення? Яких принципів варто дотримуватися, щоб він ефектив-

но функціонував? 



– © ПУЕТ – 89 

Цифровий освітній кампус орієнтований на поглиблення 

взаємодії між учасниками освітнього процесу в реальному часі 

за допомогою доповненої і віртуальної реальності, формування 

інтелектуального погляду на середовище навчання та організа-

цію інтерактивного навчання без кордонів (часових і терито-

ріальних). 

Ключові принципи освітнього процесу на базі цифрового 

освітнього кампусу узагальнені в таблиці 1. Створення фунда-

менту для освітніх послуг з використанням можливостей мережі 

Інтернет, і забезпечення простору для майбутнього зростання, 

надає ряд переваг [2]. Розглянемо основні з них. 

Таблиця 1 – Принципи створення та функціонування 

цифрового освітнього кампусу (складено 

авторами на основі джерела [5]) 

Принцип Сутність принципу 
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) 

За останні кілька років мільйони людей по всьому світу спро-

бували різні цифрові форми навчання (вебінари, чати, цифрові 

спільноти). Нова модель освіти спирається на принцип Online 

First, який не може сховати застарілу інформацію та неактуальних 

викладачів за фасадом багаторічних програм. «Цифра» прозора і 

всі недоліки освітнього процесу стають публічними, тому конт-

роль якості, зміни і оновлення є частиною ДНК онлайн інститутів. 

Проте, Online First не означає заміну освітнього процесу онлай-

ном, адже майбутнє за змішаними формами, щоб формувати 

відносини та зв’язки між людьми 
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В новій моделі освіти фіксовані освітні маршрути втрачають свій 

вплив. Роботодавці все менше звертають увагу на дипломи, бо 

якість навчання минулого вже майже втратила зв’язок з реаль-

ністю. Молоді люди все частіше обирають свідомі траєкторії 

розвитку. Ключове питання – чим особі подобається займатись і в 

якій справі вона може розкрити себе? Далі прокладається 

маршрут, який може приймати різні форми – менторство, курси, 

робота, академічне навчання, саморозвиток тощо. Рішення про 

вибір професії більше не є драматичним моментом всього життя, 

це гіпотеза, яку слід перевірити. Якщо справа не підходить, лю-

дина може легко змінювати маршрут. Тому фіксовані жорсткі 

багаторічні програми вже сьогодні трансформуються в гнучкі 

кастомізовані програми, які враховують інтереси здобувачів 

освіти, оптимальний темп і форми навчання 
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Продовж. табл. 1 

Принцип Сутність принципу 
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) Професійна освіта стає практичною, що стосується як форми 

навчання, так і його суті. Нове покоління більше не готове 

слухати курси лекцій без практичного використання. Learning by 

Doing – це вивчення теорії та отримання навичок через власний 

досвід. Викладач – це наставник, який зацікавлює предметом, 

допомагає розібратись в складному матеріалі, надихає власним 

прикладом 
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Нова освітня інституція – це не місце, і не стіни, це середовище, в 

якому зібрані всі умови для розвитку людини – навчальні прог-

рами та курси, спільнота, доступ до однодумців і цікавих людей, 

карʼєрні можливості, сервіси підтримки ментального здоров’я, 

пошуку роботи і проєктів, цифрові бібліотеки, акселераційні 

програми та персональні ментори. Нова освіта допомагає виявити 

бажання та таланти людини, проаналізувати її сильні і слабкі 

сторони, побудувати персональний маршрут до реалізації цілей 
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) Освіта більше не обмежується кількома роками університету, це 

робота над собою впродовж життя – Life Long Learning. І все це 

можна буде зробити через цифрові сервіси на телефоні або 

віртуальній реальності 

По-перше, цифровий кампус покращує досвід здобувачів 

освіти, бо як розширює інтелектуальні рішення (голосова допо-

мога, система зайнятості в режимі реального часу), так і мож-

ливості доступу. Концентрація на досвіді за допомогою інтелек-

туальних технологій кампусу забезпечує інклюзивні враження, а 

симбіоз автоматизованих, інтерактивних і захоплюючих техно-

логій дозволяє персоналізувати середовище навчання та життя [4]. 

По-друге, цифровий освітній кампус підвищує рівень без-

пеку. Послуги безпеки, підключені до мережі Інтернет, та їх 

розумні рішення, допомагають зменшити рівень злочинності і 

шахрайства, й одночасно підвищуючи обізнаність. 

По-третє, завдяки створенню цифрового освітнього кампусу 

суттєво зменшуються експлуатаційні витрати, адже інструменти 

автоматизації звільняють час адміністрування та дозволяють 

посадовим особам перенаправляти ресурси на інші цілі. 
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Четверте, – підтримка прийняття рішень на основі даних, 

адже цифровий освітній кампус акумулює великі дані в режимі 

реального часу, які можна використовувати в будь-який момент. 

І нарешті, п’яте, цифровий освітній кампус суттєво підвищує 

репутацію закладу, який його створює та запускає, адже кожен 

елемент такого кампусу посилює заходи безпеки, проактивні 

служби підтримки здобувачів освіти та інноваційні методи 

навчання, створюють закладу значну конкурентну перевагу [1]. 

Діяльність цифрового освітнього кампусу створює іннова-

ційну екосистему закладу, модернізує і робить гнучкою його 

архітектуру, розвиває спектр освітніх послуг, розширює можли-

вості для інклюзивної діяльності, пропонує цифрові платформи 

для взаємодії та технології самообслуговування, автоматизує 

взаємовідносини учасників освітнього процесу для підтримки 

ефективності, зберігаючи підхід, орієнтований на людину. 
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